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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°02/2024 
(23 de Mayo del 2024) 

 
 
Acta de la Sesión Extraordinaria número Dos / Dos Mil Veinticuatro, celebrada por el Concejo Municipal de 
Montes de Oca, en la Sala de Sesiones de tal ente Colegiado (3er piso Palacio Municipal, San Pedro), al ser las 
Dieciocho horas exactas, del día Veintitrés de Mayo del año Dos Mil Veinticuatro, con la siguiente asistencia: 
 
REGIDORES PROPIETARIOS: 
Señor Enrique Sibaja Granados, Presidente del Concejo Municipal; Señora Jeiny Lizano Vargas, Vicepresidenta 
del Concejo Municipal; Señor Jeison Francisco Salazar López; Señora Carolina Monge Castilla; Señor Jorge Luis 
Espinoza Camacho; Señora Marta Cleotilde Corrales Sánchez y la Señora Kattia López Alvarado.- 
AUSENTES: No se registran. - 
 

REGIDORES SUPLENTES: 
Señora Jessica Viviana Mora Romero; Señor Jorge Antonio Mora Portuguez; Señora Kimberly María Ortiz 
Villalta; Señor Gustavo Campos Alfaro; Señora Irene Salazar Carvajal y la Señora Maritere Alvarado Achio.- 
AUSENTES: Señor Danilo Rodríguez Arias.- 
 
SÍNDICOS PROPIETARIOS: 
Señor Sergio Andrés Rodríguez Sequeira, por el Distrito de San Pedro.-  
Señor Jorge Gerardo Rodríguez Vindas, por el Distrito de Sabanilla.- 
Señor Alexis José Picado Barquero, por el Distrito de Mercedes.- 
Señora Enith Milena Solís Díaz, por el Distrito de San Rafael.- 
AUSENTES: No se registran. - 
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SÍNDICOS SUPLENTES: 
Señora Alexa María Benavides Ayala, por el Distrito de San Pedro.- 
Señor Daniel Andrés Vílchez Mora, por el Distrito de San Rafael.- 
AUSENTES: Señora Flor De María Navarro Valverde, por el Distrito de Sabanilla.- 
 
FUNCIONARIOS: 
Señor Domingo Arguello García, Alcalde Municipal y el suscrito Secretario del Concejo Municipal en ejercicio, 
Licenciado Douglas Alberto Sojo Picón. - 
AUSENTES: Licenciado Giovanni Varela Dijeres, Asesor Legal del Concejo.- 
 
************************************************************************************************************** 
 

MUNICIPALIDAD DE MONTES DE OCA 
CONCEJO MUNICIPAL 

 
 
 

ORDEN DEL DIA 
PARA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº 02/2024 

DEL DÍA JUEVES 23 DE MAYO DEL 2024, 
A PARTIR DE LAS 6.00 PM 

 
 
CAPITULO I. Comprobación de quorum. 
 
 
CAPÍTULO II. Presentación del consorcio Ecoplan/hidrogeotecnia sobre el estado actual del proceso de 

actualización y modificación del Plan Regulador, los productos hasta ahora elaborados así 
como los próximos pasos a seguir. 

 
 

SR. ENRIQUE SIBAJA GRANADOS 
PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
SR. DOMINGO ARGUELLO GARCÍA, ALCALDE MUNICIPAL: Solicitar una alteración para incluir un tercer capítulo 
que sería para preguntas y respuestas.- 
 
SR. ENRIQUE SIBAJA GRANADOS, PRESIDENTE MUNICIPAL: Con la solicitud de la alteración, incluir la dinámica 
para el uso de la palabra que sería para la primera ronda cinco minutos, para la segunda ronda tres minutos y 
para la tercera ronda dos minutos.- 
 UNA VEZ CONOCIDA LA ANTERIOR SOLICITUD, EL SEÑOR PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL LA 
SOMETE A VOTACION, QUEDANDO DEBIDAMENTE APROBADA POR DECISION UNANIME.- 
 



Sesión Extraordinaria N° 02/2024  Página 3 de 56 
 
 

 
 

 

********** PRESENTACIÓN DEL CONSORCIO 
ECOPLAN/HIDROGEOTECNIA SOBRE EL ESTADO ACTUAL DEL PROCESO 

DE ACTUALIZACIÓN Y MODIFICACIÓN DEL PLAN REGULADOR, LOS 
PRODUCTOS HASTA AHORA ELABORADOS ASÍ COMO LOS PRÓXIMOS 

PASOS A SEGUIR  ************ 
 
 
 
ARTICULO 1.- Presentación del consorcio Ecoplan/hidrogeotecnia sobre el estado actual del proceso 
de actualización y modif icación del Plan Regulador, los productos hasta ahora elaborados así como los 
próximos pasos a seguir. 

              Se procede con la presentación por parte del equipo del Consorcio Ecoplan/Hidrogeotecnia, 
señores Víctor Arroyo, Teo Mezger, Rudy Jiménez y Gonzalo Mora, sobre el estado actual del proceso de 
actualización y modificación del Plan Regulador, los productos hasta ahora elaborados así como los próximos 
pasos a seguir. Al respecto se hace constar: 
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MSC. JORGE MORA PORTUGUEZ, ALCALDE SUPLENTE: Solo para hacer la observación que no hay tiempo 
determinado para la presentación.- 
 
SR. ENRIQUE SIBAJA GRANADOS, PRESIDENTE MUNICIPAL: Así es don Jorge, tenemos hasta las nueve y treinta 
de la noche, puede proseguir con la presentación don Víctor.- 
 
SR.VICTOR ARROYO CALDERÓN, REPRESENTANTE CONSORCIO ECOPLAN/HIDROGEOTECNIA: Sobre el tema 
de participación, el proceso que lleva esrta formulación no viene a generar un espacio y representa lo que se 
venía haciendo a nivel Municipal, sino que llegamos con una nueva propuesta que atienda lo que se venía 
trabajando a nivel de participación en el cantón, y que además promoviera el espacio de participación dentro de 
la generación de la propuesta, y que se creara como una especie de herramienta pedagógica de como poder 
trabajar una vez que salieramos nosotros como Consorcio del Cantón en lo que es la participación y el 
seguimiento del proyecto del Plan Regulador, que con base en los lineamientos del INVU, se abre una baraja de 
elementos mediante los cuales podemos construir y también compartir la información que se necesita para 
elaborar una propuesta preliminar de la actualización del Plan Regulador para el Cantón, que en ese caso se 
decidio que no solamente se le iba a dar solo un énfasis al tema de talleres o llegar a actividades precensiales, 
esto sobre todo porque la tecnolgía y la escolaridad y características de la población del Cantón hace que nos 
permitiera trabajar otro tipo de herrarmientas que nos asegurara la participación de las personas que por 
ejemplo no pudieran llegar a determinado taller presencialmente. Por eso tuvimos que trabjar diferentes 
enfoques tales como los talleres distritales presenciales, talleres con con instituciones y funcionarios 
municipales, que también pudimos hacer talleres no presenciales, de forma remota, actividades que se 
pudieron colgar en la página de la Municipalidad, también realizamos una consulta digital que nos permitio 
llegar a ciertas poblaciones y personas con una consulta digital, la cual costa de veintinco preguntas y tenemos 
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un promedio de más de doscientas respuestas, lo cual nos da una validez estadística para las recomendaciones 
y conclusiones que se presentan. También hicimos diferentes grupos focales con empresarios, construcción, 
políticos, etc., alrededor de dieciseis grupos focales, lo cual nos permitio más información, la publicidad se hizo 
por medio de la Municipalidad y sus redes sociales, perifoneo, afiches, etc, que es difícil llegar al cien por ciento 
de la población, pero con lo obtenido nos da una validez estadistica para poder seguir con el proceso.- 
 
SRA.KATYA LOPEZ ALVARADO, REGIDORA PROPIETARIA: Primeramente, no todas las personas que estamos 
en este Concejo tenemos el mismo conocimiento técnico sobre los temas expuestos, talvez para futuras 
presentaciones bajar un poco la terminología técnica. Sobre la presentación de don Víctor, menciono la gente 
que se opone sobre el proyecto, que gente que este de acuerdo o no, es gente del Cantón que nos dio su 
confianza para que podamos tomar las decisiones más convenientes para la comunidad. De don Gonzalo Mora, 
agradecer si usted nos puede enviar la sistematización de los talleres que se hicieron y de las inclusiones que se 
hicieron en los talleres, también la lista de presentes, también me gustaría conocer sobre el sistema de 
convocatoria, si había interprete de lesco, si los lugares eran accesibles para personas discapacitadas, me llamo 
la atención el tema de la publicidad de pegar papeles en postes de luz. Con relación al señor Teo Mezger, con 
esto de la zonificación y los transectos, hay anterior a esto de la zonificación una política antes de llegar a la 
zonificación, me gustaría saber esto por escrito mediante un informe.- 
 
SRA.CAROLINA MONGE CASTILLA, REGIDORA PROPIETARIA: Se debe mencionar el Plan Regulador como el 
actual, no anterior como se indico. Nuevamente se dice en la presentación que el Plan Regulador es restrictivo, 
pero en ninguna presentación, ni en ningún documento se aclara esta terminología, que me parece que viene 
del lado administrativo, esto de que es restrictivo no queda claro porque no se dice que es lo que se está 
restringiendo. Sobre el tema de participación ciudadana, entendemos que hubo problemas con la convocatoria, 
en realidad hasta que punto se lograron reunir las preocupaciones y opiniones de los ciudadanos del Cantón, 
esto porque sabemos que la participación siempre fue poca, este es un tema muy importante, esto porque se 
están discutiendo cosas muy importantes en este momento, cual fue el mapeo de actores sociales que se 
hizo?, se trabajo con líderes comunales?, ,  asociaciones?, el comercio?, sobre el tema del lenguaje de los 
informes, son sumamente técnicos, deben ser más sencillos y sistematizados, sobre los informes parciales son 
demasiadamente técnicos, esto debe mejorarse para su entendimiento. Se conocieron observaciones en la 
Comisión, pero como se puede constatar que esas observaciones fueron incorporadas?, estas observaciones 
tienen que estar muy puntualizadas. Sobre el tema del Transecto, me parece que es un tema muy importante a 
tratar con la comunidad.- 
 
SRA.MARITERE ALVARADO ACHÍO, REGIDORA SUPLENTE: Sobre los diagnoticos que pude revisar y leer, en 
términos de la participación se muestra el esfuerzo de la convocatoria, los enfoques actuales de participación, 
que yo quisiera solicitar más allá de la lista de asistencia, cuales son los indicadores para poder valorar la 
participación democratica y participativa, que la participación es un eje fundamental, y por otro lado, sobre el 
analisis zonificado, que tiene que ver con el género, los datos que hablan de San Rafael, nos dicen que aumenta 
una jefatura femenina, y esto es en San Rafael, si nosotros queremos visualizar ese desarrollo económico, es 
muy importante incluir a esas jefaturas femeninas, porque de pronto podemos pensar en esta activación 
económica que va a tener una injerencia femenina, que talvez en este tema quisiera un comentario.- 
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SRA.KATYA LÓPEZ ALVARADO, REGIDORA PROPIETARIA: En mi caso yo quisiera que se me responda por 
escrito.- 
 
MSC. JORGE MORA PORTUGUEZ, REGIDOR SUPLENTE: La intención de la presentación es que el nuevo Concejo 
tuviera un panorama general de información sobre el tema, la exposición ha sido bastante detallada, es un 
proceso de modificación y actualización del Plan Regular, que pues tiene un nivel técnico de fácil comprensión, 
esa rigurosidad técnica es la que tiene que conocer este Concejo. Mencionar que ahora se nota el tema de la 
comunicación, que no son solo los talleres, que también la CEET presenta un espacio de información, que esta 
Comisión también hizo un esfuerzo de participación, que hubieron documentos presentados, tomados en 
cuenta, y respondidos, la CEET es un espacio muy importante de participación ciudadana. Señalar que hay una 
serie de elementos que no podemos modificar, por ejemplo los indices de fragilidad ambiental son por parte de 
Setena, que no podemos hacerlos de otra forma, igual el INVU presenta ciertas regulaciones. Cerrar con que 
ojala se pueda desarrollar un reglamento de participación por parte de la Municipalidad, lo cual le facilitaría 
muchos aspectos a abordar por parte de la Municipalidad.- 
 
SRA.MARTA CORRALES SÁNCHEZ, REGIDORA PROPIETARIA: Invitar a todos los compañeros a las reuniones de 
la CEET, esto para que le lleven el pulso de lo que se está haciendo, en la CEET se estudian a fondo todos los 
documentos que se presenten.- 
 
SR.GUSTAVO CAMPOS ALFARO, REGIDOR SUPLENTE: Sobre el tema de participación ciudadana, para iniciar 
que dentro de las variables de participación ciudadana se menciono que hubieron personas que abordaron 
sobre el tema que se dio en Pérez Zeledón, que las instancias que se presentaron en dicho Cantón son muy 
diferentes de las que se presentaron en Montes de Oca, en Pérez Zeledón estaban llenos de prejuicios y 
argumentos técnicos, que nos guste o no, si tenemos que aceptar que toda esa argumentación vienen a ser 
participe del debate técnico. Recalcar que me parece muy importante que nos expliquen y nos  den detalles que 
de lo que se abordo en la participación ciudadana, qué se incluyo y que no, me gustaría saber cual es el proceso 
de incorporación de las observaciones de Setena, en la administración pasada cuando habían voces críticas se 
silenciaban, que ojala cambie con este nuevo Concejo. Para don Teo, menciono en la zonificación, que ahorita la 
mayor cantidad de territorio se encontra en el T3, en el mapa que nos presenta de la nueva zonificación en 
color amarillo, que ya casi no hay amarillo, o sea que hay una modificación representantiva, aquí es donde viene 
el debate, en la zonificación, que aquí es donde queremos entender donde queremos vivir los habitantes de 
Montes de Oca.- 
 
SR.JORGE ESPINOZA CAMACHO, REGIDOR PROPIETARIO: He estado participando de las reuniones de la CEET, 
las cuales considero muy importantes por información. Con relación al tema de la participación ciudadana, la 
cual no puede ser solo un ejercicio donde vamos a esperar a la gente en un punto específico, el tema es 
acercarnos a la gente, que me gustaría saber cual fue el acercamiento a la población del adulto mayor, niños y 
adolescentes, de los estudiantes universitarios, talvez si nos pueden presentar ese informe, y si no se ha hecho, 
entonces que se considere. Por último, hubo una deficiente comunicación por parte de la administración 
anterior, que considero que la comunicación política presenta puntos de mejora.- 
 
SR.SERGIO RODRIGUEZ SEQUEIRA, SINDICO PROPIETARIO: Me parece mucha información, me surgieron 
muchas preguntas, el tema económico me parecio muy importante. Quisiera consultar sobre lo relacionado a la 
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filmina cincuenta y tres, sobre los mapas que se presentan, que son zonas de protección hídrica, las cuales veo 
que estan en los mismos lugares de la T6, pero si ahí mismo va a haber mayor construcción, como es ese 
análisis que ustedes hicieron? 
 
SR.VICTOR ARROYO CALDERÓN, CONSORCIO ECOPLAN/HIDROGEOTECNIA: Con respecto del tecnicismo, la 
gente que se opone, la observación es que es nuestra mejor intención de usar los términos adecuadas, vamos a 
hacer una aclaración por escrito sobre lo que se solicita, por ejemplo toda la sistematización de participación 
ciudadana, se entregó todo a la Municipalidad. Con respecto al tema del tema de la inclusión, vamos a 
mejorarlo, sobre lo que se puso o no con relación a los cuestionamientos de la ciudadanía, todos han sido 
atendidos. Con respecto a la zona hídrica, los mapas hablan de este y varios aspectos técnicos, estos no son 
ponen porque son otras autoridades las que van a determinar sobre estos aspectos, tales como el INVU o la 
Dirección de Aguas por ejemplo, igual sucede con las zonas de riesgo, que tienen que ver con la Comisión 
Nacional de Emergencias, también los Planes reguladores tienen cuatro herramientas de control, los cuales 
tienen que estar siempre revisados. Con respecto a lo demás vamos a responder a la brevedad por escrito.- 
 
SR.JEISON SALAZAR LÓPEZ, REGIDOR PROPIETARIO: Una observación, entiendo el tema de la participación 
ciudadana, pero hay que manejar muy bien este tema, que la constituyente de Chile al desarrollar una 
busqueda representantiva, se volvio más bien una limitante, esto por poner un ejemplo, que para futuras 
presentaciones sería importante que se nos facilitara esta información de manera previa.- 
 
SR.DOMINGO ARGUELLO GARCÍA, ALCALDE MUNICIPAL: La idea de esta sesión es la de trabajar en equipo, de 
conocer el punto actual en el que se encuentra el Plan Regulador, la idea es que a partir de esto habramos un 
espacio donde podamos escuchar, agradecer a don Gustavo que aclarara que esto no es Pérez Zeledón, por otro 
lado la comunicación debe de mejorar, vamos a informar a la comunidad de lo que se ha venido haciendo, 
tenemos que ver como le llegamos a las diferentes poblaciones, adultos y jóvenes por ejemplo. Me llama la 
atención que mucho de lo presentado tiene mucha relación con el plan de gobierno que se presento 
recientemente.- 
 
SR. ENRIQUE SIBAJA GRANADOS, PRESIDENTE MUNICIPAL: Comentar sobre la preocupación de la comunidad, 
este ejercicio de madurez de discrepar y analizar las cosas son solo de beneficio para la comunidad, yo participe 
de los talleres que se desarrollaron, la visión de adonde va el Plan Regulador es el esfuerzo de cada uno de 
todas y todos ustedes, que esto espero que se haga bajo el techo del respeto, hoy es nuestra quinta Sesión 
Municipal, que al público que asista a las sesiones, sean respetuosas de este Concejo Municipal, porque 
trabajamos por mejorar las condiciones de las y los vecinos de nuestro Cantón.- 
 
SRA.KATYA LÓPEZ ALVARADO, REGIDORA PROPIETARIA: Lo que solicite que me lo envié el consorcio. Lo 
segundo, no estamos pidiendo datos no son ni por asomo parecidos al analisis, que es lo que estamos pidiendo. 
Tengo acá la transmisión, y veo atrasada la transmisión, que veo bastantes consultas de los vecinos, que pasa 
en este caso con las consultas que la ciudadania tiene para el Consorcio.- 
 
SR.ENRIQUE SIBAJA GRANADOS, PRESIDENTE MUNICIPAL: No creo que humanamente se pueda resolver ese 
tema de las preguntas y respuestas de manera simultánea con la Sesión.- 
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SR.DOMINGO ARGUELLO GARCÍA, ALCALDE MUNICIPAL: La transmisión es  por youtube da un delete de veinte 
segundo, esto solo se corregiría con tener nuestra propia antena satelital, que la Ley lo que establece es realizar 
la transmisión de la Sesión.- 
 
MSC. JORGE MORA PORTUGUEZ, REGIDOR SUPLENTE: La plataforma técnica nos permite y no nos permite 
cambiar algunos aspectos técnicos, en términos políticos si podemos hacer modificaciones al respecto, que es 
la que construye las propuestas, el tema es que queremos proteger la zona verde de San Rafael, pero igual que 
permita elevar el nivel de vida. Nos enfrentamos a una presión inmobiliaria fuerte por desarrollar 
infraestructura en ese sector del Cantón, que con la serie de transectos lo que se busca es controlar ese 
desarrollo urbano a como vamos hacia el este, esa es la visión estratégica que se pretende con el Plan 
Regulador, eso es partre de la discusión política. Con relación a la participación, no la podemos usar como un 
dogma, esta responde a las posibilidades reales que tenga la institución para desarrollarlas.- 
 
SR.TEO MEZGER, REPRESENTANTE CONSORCIO ECOPLAN/HIDROGEOTECNIA: Dos comentarios, de fondo el 
plan regulador vigente dice que aumentar la densidad habitacional aumenta el flujo de vehiculos, hoy es 
diferente, esa perspectiva genera una ciudad más saludable. Y si indicar que si leemos los mensajes en 
youtube.- 
 
SRA.MARITERE ALVARADO ACHÍO, REGIDORA SUPLENTE: Con respecto a los edificios que se mencionan, hay 
mucho que analizar, porque ya cuando nos metemos a hablar de lo entonos construídos y de los procesos de 
ciudades saludables, no solamente es el tema de los carros, también el tema de la sombra, la eliminación del 
derecho a la vitamina D, el tema de los vientos, un montón de cosas digamos interesantes que creo que este 
Concejo en su momento lo tendrá por el tipo y calidad de discusión que tenemos. Y explicimamente, que yo sé 
que ustedes lo ven, pero tengo, y voy a aprovechar este espacio para hacerles la siguiente pregunta de la 
ciudadanía, ¿De cual estudio surge la supuesta necesidad ciudadana de una mayor mixtura de usos en los 
extremos que están planteando?, que estaba en la página once, según que se ven en la presentación, los 
transectos de la nueva zonificación no distinguen entre ejes viales principales, centros distritales e interior de 
los barrios residenciales, como si estuvieran en las mismas condiciones. Ahora, no se ha detallado, pero en la 
presentación anterior ante el Concejo si se mostraron los usos de suelo propuestos, por ejemplo, en un barrio 
residencial con el transecto de 4 se podría meter un bar, karaoke, una bodega de chatarra, o reciclaje de 
materiales, colegios, escuelas, salón de fiesta o de patines, club nocturno, salón de baile, casinos, centro de 
acopio, actividades todas incompatibles con la vida residencial, descanso, trabajabilidad, teletrabajo, etc., ¿De 
cual estudio surge de una mayor mixtura de usos a esos extremos, que porcentaje de la ciudadanía desea la 
intrución de esos usos no compatibles dentro de sus barrios, y donde está esa estadística? 
 
SRA.CAROLINA MONGE CASTILLA, REGIDORA PROPIETARIA: Sobre el transecto, me preocupa si es que falto un 
diagnostico de levantamiento e información de campo, si se caminaron realmente nuestros barrios, porque con 
esta propuesta de zonificación de transectos, las zonas residenciales desaparecen completamente, o sea que 
todo el Cantón de Montes de Oca queda de un uso mixto, que realmente siento que hace falta en esta 
presentación y en la presentación que se había hecho en la CEET lo que acaba de comentar la compañera, de 
donde sale esta justif icación, porqué vamos a cambiar de la zonificación de usos que usamos actualmente, que 
es zona comercial, zona mixta y zona residencial, al concepto de transectos, que es un concepto arquitectónico, 
tendrán sus justif icaciones para quererlo incoporar en Montes de Oa, pero en estos momentos porque se 
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quiere hacer ese cambio, que me parece que en este momento se debe tener muy claro que las zonas 
residenciales con esta propuesta quedan completamente eliminadas en este Cantón, y el Plan Regulador que 
tenemos en este momento permite esa mixtura incluso en zonas residenciales, entonces no se puede decir que 
donde hay una zona residencial solo pueden haber casas, porque el Plan Regulador actual permite esa mixtura. 
También en este momento estamos en la etapa de aprobación de los Ifas, y es importante que hasta que los 
Ifas no estén aprobados, no se pueda contrastar estas zonificaciones. Entonces me parece que presentar esta 
propuesta es apresurada, que si ustedes ven la página 79, la zonificación T5, practicamente es todo el distrito 
de Sabanilla, que se están incentivando alturas hasta de dieciocho pisos, es por esto que una participación 
ciudadana debe de ser de nuevo activada, porque esto cambia la dinámica de nuestro Cantón. Se envió un 
correo de Setena del 16 de abril, porque no se habian enviado las solicitudes de cambio que había solicitado 
Setena, se les dijo que si necesitabn más tiempo que lo solicitaran, que no sé si eso se aprobó o no, pero por lo 
menos al Concejo no ha llegado ninguna aprobación.- 
 
SR.TEO MEZGER, CONSORCIO ECOPLAN/HIDROGEOTECNIA: Las delimitaciones de las zonas estan 
basadas…(no audible)…, partimos del proyecto Mueve, y me refiero a la modalidad autobus, entonces las vías 
con mejor infraestructura albergan mayor densidad de servicios, lo que se presento aquí es el resultado de un 
estudio científ ico, es una metodología extensa que estamos desarrollando para el Cantón, se considera el 
caminar, pedalear y demás, todo fundamentado sobre desarrollos urbanísticos modernos, las metodologías 
han cambiado, cambiar la manera en que se desarrolla la ciudad, implementamos el desarrollo de los 
transectos, Curridabat ya lo está aplicando, las zonas residenciales no desaparecen, el Plan Regulador fomenta 
una ciudada sana y segura, a nadie se le va a quitar su hogar, su sombra, no, para un urbanista lo peor es una 
ciudada colapsada. Otro tema es que por edificios de dieciocho pisos, el Plan Regulador va a permitir tener 
discusiones con los desarrolladores en aspectos varios, que de esta manera la Municipalidad puede recuperar 
espacios privados y hacerlos medio públicos. Quedamos abiertos a cualquier pregunta que tengan.- 
 
SR.ENRIQUE SIBAJA GRANADOS, PRESIDENTE MUNICIPAL: Don Víctor me planteo una eventual presentación a 
los Regidores sobre un taller sobre el Plan Regulador.- 
 
SR.DOMINGO ARGUELLO GARCÍA, ALCALDE MUNICIPAL: La construcción vertical es un tema que se puede 
considerar, luego, he estado viendo patentes que no se pueden dar, esto porque las zonas vecinas no permiten 
abrir negocios, ahí ya estamos hablando de restricción, tenemos que ver como mejoramos el Plan Regulador, 
que nos permita un desarrollo económico al Cantón para mejorar la condición de vida de las y los vecinos del 
Cantón.- 
 
MSC. JORGE MORA PORTUGUEZ, REGIDOR SUPLENTE: Sobre la nueva visión del Plan Regulador, es que 
superamos la visión de uso de suelo, pero hay quienes se asustan, pero son tendencias que se usan en todo el 
mundo, que aquí lo fundamental es que tenemos que trabajar con base en impactos, aunque sea una zona 
mixta debe regularse el tema del impacto si fuera que vayan a poner un taller, pero el no controlar esto crea un 
impacto social enorme.- 
 
LICDA.JEINY LIZANO VARGAS, REGIDORA PROPIETARIA: Participe de los talleres que realizaron, que hice 
también propuestas y recomendaciones, el Plan Regulador es un instrumento de planificación local, no es vano 
que se estén enfocando en que ya no sean cantonales sino regionales, que hay propuestas en la Asamblea para 
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ver esto de manera regional, siempre con equilibrio, sin abusos, no es en vano que ayer Mideplan aprobaron 
presupuesto para veintidos cantones para desarrollar sus Planes Reguladores, debemos ser honestos con la 
comunidad y no vemos dinamismo de la economia, esto provoca que exita mayor desempleo, pero la parte que 
más me preocupa es que tenemos que verlo desde la necesidad de las familias más necesitadas, que por 
ejemplo no tenemos como desarrollar una torre social porque el Plan Regulador no lo permite, en nuestros 
barrios vemos el acinamiento habitacional, que es lo que vemos hoy con el informe que presenta el Consorcio, 
hay necesidad de desarrollar y modernizar el Cantón a partir del Plan Regulador.- 
 
************************************************************************************************************** 
 
AL SER LAS VEINTIUNA HORAS CON VEINTINUEVE MINUTOS, SE LEVANTA LA SESIÓN. - 
 
 
 
 
 
 
SR. ENRIQUE SIBAJA GRANADOS                                                        LIC. DOUGLAS ALBERTO SOJO PICON 
 Presidente del Concejo Municipal                                                                Secretario del Concejo Municipal 
         En ejercicio 
     
MASV/Actas/EXTRD. (02/2024).  


